

В диссертационный совет 6D.KOA-029 при Российско-Таджикском (славянском) университете, Республика Таджикистан, г. Душанбе

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Касымовой Мавджуды Халимовны на тему: «Развитие организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью предприятий в условиях рыночной экономики (на примере пассажирских автотранспортных предприятий Согдийской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

Состояние инновационной деятельности в любом государстве является важнейшим индикатором развития общества и его экономики. Вопросы активизации инновационной деятельности определены как один из приоритетов Республики Таджикистан. В связи с этим важнейшей социально-экономической задачей пассажирских автотранспортных предприятий является повышение эффективности использования научных разработок в производстве.

Необходимость инновационной деятельности объясняется стремлением каждого транспортного предприятия создавать конкурентные преимущества, позволяющие ему успешно функционировать на рынке транспортных услуг и получать прибыль. Конкурентоспособность транспортных услуг, таким образом, выступает своего рода двигателем инновационной деятельности. Она дает возможность удовлетворить потребности в ней эффективнее и качественнее по сравнению с аналогичными услугами, представленными на данном рынке. Огромное значение при этом имеет фактор времени: несвоевременное и с опозданием принятое решение о применении инноваций может привести к нежелательным результатам и даже потерям. Большое значение при этом имеет поиск новых механизмов управления инновационной деятельностью предприятий.

Все вышеизложенное, а также недостаточность исследований теоретических положений и методических подходов к развитию организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью на пассажирских автотранспортных предприятиях, обуславливает актуальность и практическую значимость проведенного исследования.

Соискатель, на наш взгляд, правильно определил предмет, цели и задачи исследования, которые в целом достигнуты.

Судя по автореферату, обоснованность и достоверность научных положений, выводы и предложения, сформулированные в работе,

подтверждаются действующими законодательными и нормативными документами, анализом научных трудов ученых экономистов и материалами международных конференций, использованием материалов официальных статистических изданий, а также их апробацией на международных и республиканских научно – практических конференциях.

Многие положения диссертационной работы доведены до логического конца, сформулированные выводы и рекомендации полезны для практики, а работа является законченным научно – теоретическим и практическим исследованием в плане развития организационно-экономического механизма управления инновационной деятельностью на пассажирских автотранспортных предприятиях.

Отмечая высокий уровень проведенного исследования, его полноту и новизну, степень достоверности и обоснованности научных положений, научно – практическую значимость, вместе с тем, следует указать на некоторые недостатки работы, к числу которых относятся:

1. Автору следовало бы в автореферате отразить зарубежный опыт совершенствования механизма управления инновационной деятельностью на транспортных предприятиях;
2. Кроме того в работе следовало бы уделить определению приоритетов по развитию пассажирских АТП на основе применения экономико-математических моделей и методов.

На наш взгляд, указанные недостатки не умаляют значение данной научной работы и имеют частный характер. Автореферат и опубликованные работы полностью отражают содержание диссертации.

В целом, можно сформулировать вывод о том, что диссертационная работа Касымовой Мавджуды Халимовны отвечает требованиям, предъявляемым ВАК при Президенте РТ к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор кафедры «Экономика предприятий и предпринимательства» Таджикского национального университета Низимова Т.Д.

**«Подпись д.э.н., профессора Низимовой Т.Д. заверяю»
Начальник управления кадров и спецчасти ТНУ**



Тавкиев Э.Ш.

734025, г. Душанбе
пр. Рудаки, 17
Тел: (+992) 93 423 82 20
E-mail: tuhfamoh49 @ mail.ru